

**Πρακτικά**  
**της αριθ. 1/17-09-2003 συνεδρίασης**  
**της Εθνικής Αστρονομικής Επιτροπής**

Η συνεδρίαση έγινε στις 17-09-2003, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16:30, στο Ινστιτούτο Αστρονομίας & Αστροφυσικής του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (Ε.Α.Α.), στην Πεντέλη.

Πρακτικά κράτησε ο Α. Χαρλαύτης.

<u>Θέματα:</u>	1) Λειτουργία της Ε.Α.Ε. 2) Κατανομή αρμοδιοτήτων 3) Δραστηριότητες της Ε.Α.Ε.
----------------	--

Παρόντες	Σειραδάκης Ιωάννης (Πρόεδρος) Βεντούρα Ιωσήφ (Αναπληρωτής Πρόεδρος) Λασκαρίδης Παύλος Πλειώνης Εμμανουήλ Τσίγκανος Κανάρης Χαρλαύτης Αιμίλιος
Απόντες	Ι. Δαγκλής, Μ. Καφάτος, Στ. Κατσανέβας, Ν. Πράντζος

Ο Πρόεδρος διαπιστώνει την ύπαρξη απαρτίας και κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης στις 16:30 μμ.

Θέμα 1<sup>ο</sup> : Λειτουργία της Ε.Α.Ε.

Ο Πρόεδρος ανακοίνωσε ότι πριν από λίγες μέρες έλαβε μία τηλεομοιοτυπία (fax) από το Υπουργείο Ανάπτυξης, σύμφωνα με την οποία, με το υπ' αριθ. 11250(ΦΟΡ)667/8-9-2003 έγγραφο του Υπουργείου διορίστηκαν με διετή θητεία ως μέλη της Εθνικής Αστρονομικής Επιτροπής οι κκ. Βεντούρα Ιωσήφ (Καθηγητής – Πανεπιστήμιο Κρήτης), Λασκαρίδης Παύλος (Καθηγητής – Πρόεδρος ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ., Πανεπιστήμιο Αθηνών), Σειραδάκης Ιωάννης (Καθηγητής – Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης), Κανάρης Τσίγκανος (Καθηγητής – Γραμματέας ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ., Πανεπιστήμιο Αθηνών), Χαρλαύτης Αιμίλιος (Εντεταλμένος Ερευνητής – Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών) και ως αναπληρωματικά μέλη οι κκ. Δαγκλής Ιωάννης (Διευθυντής Ερευνών – Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών), Καφάτος Μηνάς (Καθηγητής – George Mason University, USA), Κατσανέβας Σταύρος (Καθηγητής – Universitat d' Paris, France) Πλειώνης Εμμανουήλ (Κύριος Ερευνητής – Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών), Πράντζος Νίκος (Καθηγητής – Institut d' Astrophysique de Paris, France).

Ως Πρόεδρος της Επιτροπής ορίστηκε ο κ. Σειραδάκης με Αναπληρωτή τον κ. Βεντούρα.

Στη συνέχεια έγινε συζήτηση σχετικά με τις γραφειοκρατικές διαδικασίες και ιδιαίτερα τις αναποτελεσματικές δημοσιονομικές ρυθμίσεις που διέπουν τη λειτουργία της Ε.Α.Ε. και αποφασίσθηκε να στείλει ο Πρόεδρος ένα έγγραφο αποδοχής του

διορισμού με επιφύλαξη ως προς την ομαλή λειτουργία των υποχρεώσεων της Ε.Α.Ε., με ιδιαίτερη έμφαση στις υποχρεώσεις της χώρας μας προς το A&A Board of Directors. Επίσης αποφασίσθηκε να γίνει μια αρχική συνάντηση της Ε.Α.Ε. με τον Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας, όπου θα μπορούσε να τεθεί άμεσα το θέμα της πάγιας συνδρομής στο A&A Board of Directors.

Θέμα 2<sup>ο</sup> : Κατανομή αρμοδιοτήτων

Ο κ. Βεντούρα θα αναλάβει ενεργό ρόλο στις σχέσεις της Ε.Α.Ε. με το A&A Board of Directors, δεδομένου ότι είναι ο επίσημος εκπρόσωπος της χώρας μας σε αυτό.

Ο κ. Τσίγκανος θα αναλάβει ενεργό ρόλο σε ό,τι αφορά την Ηλιακή Φυσική.

Ο Πρόεδρος πρότεινε ως γραμματέα τον κ. Χαρλαύτη, ως νεότερο μέλος της Ε.Α.Ε. και εν τη απουσία ορισμού γραμματέα από τον Υπουργό. Ο κ. Χαρλαύτης απεδέχθη.

Ο κ. Πλειώνης προσφέρθηκε να συνεχίσει την αναβάθμιση των ιστοσελίδων της Ε.Α.Ε..

Θέμα 3<sup>ο</sup> : Δραστηριότητες της Ε.Α.Ε.

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη για τα πεπραγμένα της προηγούμενης θητείας της Ε.Α.Ε.

Έγινε μία ιστορική σύνοψη των σχέσεων της Ε.Α.Ε. με το A&A και θεωρήθηκε ότι η λύση βρίσκεται σε νομοθετική ρύθμιση, όπως αυτή καταγράφηκε στο έγγραφο υπ' αριθ. 335/17-6-2003 της Ε.Α.Ε.

Η Ε.Α.Ε. ως μέλος του Ευρωπαϊκού προγράμματος OPTICON αναμένεται να έχει προϋπολογισμό περί τα €10000–€15000 (το ακριβές ποσόν τελεί ακόμα υπό διαπραγμάτευση) για τη συμμετοχή της στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου (Managerial Board) για τα επόμενα 5 χρόνια (2004-2008). Συζητήθηκε η άποψη, η ΕΑΕ (όπως και το ΕΑΑ για τον ΑΡΙΣΤΑΡΧΟ) να δικαιούται ανάλογο ποσό ως συνδυασμένη χρηματοδότηση (matching funds) από την ΓΓΕΤ, ως συμμετέχουσα σε Ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Η διαχείριση θα γίνει από ειδικό λογαριασμό του ΕΑΑ (έδρα της Ε.Α.Ε.).

Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τα μέλη της Επιτροπής για τη συμμετοχή τους στη συνεδρίαση και έλυσε τη συνεδρίαση στις 17:30.